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Erzsiké — Erzsébet
Csak úgy hívtuk eddig beczézgelve, 

hogy Erzsiké; s értettük alatta ő királyi 
fenségét, Erzsébet császári herczegnőt, 
magyar és cseh királyi herczegnőt, ausz­
triai főherczegnőt, Rudolf 'trónörökös 
leányát, a magyar Lónyay gróf mostoha 
leányát. Az egész nemzet leányának te­
kintette, a ki hivatva, volt már nevével 
is fenntartani az Erzsébet név varázsát 
a magyar nemzet előtt. Es szinte félve 
gondoltunk arra, hogy megtanul nemcsak 
a mi i (híseií csengő magyar nyelvünkön 
oeszidm, hanem a szív nyelvén is érteni 
ío . hogy lesz valaki, a kivel ezen a 
litkoí, csak kettő által érlelt nyelven fog 
beszélni s a mi Erzsikénkből Erzsébet 
lesz, a mi büszkeségünk egy férfi boldog­
ságává válik.

Pedig ez az Erzsikék sorsa.
Nem is panaszkodik az országban 

e imáit senki; a szerelem nyelvét harna- 
lábo megtanuljuk, mint az egyszeregyet, 
pedig bizony a szivek számadása a leg­
nehezebb a világon; hogy lehel keltőből 
egy ?

Erzsiké kir. herczegnő már tudja; a 
'mn esküvőn áldási is ad az egyház erre 
"z egységre. Hanem mikor örömmel oda- 
Melunk^ >a mi kis lányunkhoz«, hogy 
boldogságot kívánjunk az uj élethez le­
hetetlen el nem nyomnunk egy sóhajt.

Miért hívják a vőlegényt éppen Win- 
dischgrátznek 1

Nem kellemes név ez előttünk. Win- 
dischgratznek hívták azt a gőgös katonát 

! is, a ki 1849. január elején győzelmesen 
vonult be Budára s a királyi asztalra 
csapva a sapkáját, kimondta a szabadság- 
urrCJra\ h°8y: »Finiia la commedia!« 
Windischgratz volt az, a ki az első ma­
gyar miniszterelnöknek azt mondta, hogy 
lazadókkal nem alkuszik! Windischgratz 
volt az, a ki az első magyar miniszter­
elnököt minden népjog, törvény és hadi 
szokás ellenére elfogatta és Windischgratz 
vöd az a ki végre is a mesebeli óriás 
bet merföídes csizmáival lépegetett ki az 
országból Görgey Arthur honvédéi elől.

I Nem lehet ez a név kellemes előttünk 
| Igaz, hogy azóta nagyot változtak 
i idők. A vőlegény Windischgratz ma 
‘ oszlrák-ma^ar hadseregnek tagja 

mely hadseregbe egyre jobban vonul’ 
a magyar elem. Ez a hadsereg 
magyar államnak is oszlopa

j sereg ma magyarosit is és pedig legalább 
annyi sikerrel, mint a közművelődési 
egyesületek együttvéve. Ha még nem vo­
nult be eléggé hódilóan a magvar elem 
ennek a magunk tartó; kodása ‘ az oka’

■ A vőlegény Windiscbgrätzel is némileg 
lehelne magunkénak számítani

Csak a múltak emlékei ne kísértené­
nek egyre!

Ilyenkor látszik, mennyi még a pó- 
tolni valónk. Íme, a királyi családunk 

I egVre jobban kezd az alatt valókkal csa- 
; ládi összeköttetésbe lépni (úgy, a hogy 
i ez Angliában van) s ez az összeköttetés 
I nem Magyarországhoz, hanem az osztrák 

főnemességhez hozza őket

az ;
cl

be 
ma a j 

ez a had-

közelebb. De

hogyan is reméljük mi az összeköttetést 
a Habsburgok és a magyar főnemesség 
közt, mikor úgyszólván alig találkoznak 
magyar földön? Nincs udvartartásunk 
nincs magyar udvari élei, nincs is nálunk 
otthon az uralkodó család. A magyar fő­
urak a királyi családdal csak Becsben 
találkoznak s olt az osztrák van otthon. 
Mar pedig a szivek kölcsönös meg­
értéséhez az otthon boldogsága első sor­
ban szükséges.

Mindezek eszünkbe jutnak 
küvő alkalmából — de 
mar kiverni a fejünkből 
nap volna ma, férjhez megy 
leányunk«, Erzsiké.

A lenuncziáczióban nem mondott le 
ő a magyarságáról, csak a trónra való 
igényéiről. Magyar volt eddig, meg fogja 
tartam magyarságát ezentúl is. Sőt a 
házasságnak meglesz talán az a követ­
kezménye, hogy közelebb hozza hozzánk 
a Windischgratz név viselőjét s talán az 
irányunkban oly ellenséges és — sajnos 

oly befolyásos osztrák íönemesség is 
engedni lóg elfogultságából.

Akkor áldás lesz a ma kötendő fri­
gyen, Erzsiké kir. herczegasszony mél­
tóan lógja viselni nagyanyja nevét s a 
magyarok Erzsikéjéből lesz: magyarországi 
Erzsébet, kinek nevét megőrzi a törté­
nelem.

Erzsébet királyi herczegnő 
reuuncziácziója

Bécs, január 22. Ma délben volt
■ Erzsébet Mária kir. herczegnő ünnepies

■ renuncziácziőja Windischgrötz Ottó her-
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Egy barátnál.
Guy (le Maupassant hagyatékából.

Patissot csaknem egész héten át mesélt 
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házára k ÍZ .r»e,lékutczában talált Boivin Hosszt í 6S .xkat!al voIt hezárva az ajtó, 
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végig rajta.
J’an piiianatnyi csend után megszóld!: 

Kit keres, uram?

j — M. Boivin urat.
— Itthon van. Mit akar vele ?
Palissot zavarban volt. Hebegve monda:

j — De k rém, <"> vár engem.
; Egy darabig még vadul' nézett Patissotra 

aztán felkiáltott:
— Ah, ön az, a ki nálunk ebédel ?!
Patissot egy »félénk« igent mondott. Ekkor 

mindketten megindultak a ház felé. Az asszony 
k'ssé előre sietett és erős, kellemetlen hangon 
kiaitá:

f — Boivin, itt az embered!
A kis Boivin atya botorkálva jött elő 

í a pitvar felől, látszott rajta, hogy Örül Patissot 
■ jöttének.
! Fehér csikós, kávépöcsétes nadrág volt 
I rajta . . .

Miután megszorította Palissot kezét, kar­
jába kapaszkodott a vonszolta a kapuval szem­
közti irányba. A kertbe vezette. Ezt a helyet 
Boivin kertnek nevezte. Pedig az egész alig 
volt nagyobb egy nagyobbszerü zsebkendőnél’ 
A végén egy kis, sáros csatorna volt. Oldalt 
magas házak emelkedtek, egész kis ketreezhez 
hasonlilott. A napsugár naponként alig tévedt 
be két-bárom órára. Rezeda, szegfű és néhány 
rózsa volt az egész dísze a kertnek. Ezek is 
csak tengődtek, mert a kert inkább fűlött 
kemenezéhez hasonlilott.

—- Nincsenek fáim, mondá Boivin, de a 
szomszédos falak elég árnyékot vetnek. Olyan 
árnyékom van, akárcsak erdőkben volnék.

| -------------------- 1."- -------- 1.L1L....1--------L»

— Majd Patissot kabátja egy gombját 
megfogva, egész negédesen társalogni kez- 

í dett. vde.
~ Ugyan, uram, egy szívességre kér- 

’ ném. legye meg! Látta azt az asszonyt? Oh 
■ mdyeu ke lemetlen és tunya. De majd csak 
: az ebédnél lesz részé benn. Képzelje el, még 
I azt is megtiltja, hogy kimenjek a városba. 
; Kopott, úgyszólván rongyos ruhát ad rám, csak- 
> hogy el ne mehessek. Egészében elszigetelt a 
| varostól. Ma azonban nagy dolgot vittem kere«z- 
< túl. Azí, hogy mi együtt fogunk ebédelni. Érti?! 
f Ez nagy dolog. De már azt nem engedte meg 
I hogy a virágaimat megöntözzem. Fél, hogy be- 
i szennyezem a nadrágomat s akkor volna hadd 

el hadd. Uram, én önre számítok. Érti ? 
Ugy-e megteszi . . .

Mit tehetett Patissot, beleegyezett. Le- 
Ve-kAi° a,kabátJát’ feltörte az ingujjait és egész 

; erőből neki látott a munkához. Úgy fújt, nyö­
szörgőit, hogyne, hiszen nem volt ilyen munká­
hoz szokva. Tíz perczig tartott, mig a kannát 
megtöltötte a rángató kutnál. Patissot egészen 
átázott. Boivin atya elől lépegetett és úgy muto­
gatta, mit öntözzön . . .

— Id*? erre a virágra. . . még egy keveset 
. . . Elég! írre a másikra . . .

De a kanna lyukas volt, úgy hogy Patissot 
lábai több vizet kaptak, mint a virágok. Nad­
rágja alul csupa sár lett. Vagy húszszor töl­
tötte meg az öntözőt és a mikor félbe akarla 
hagyni, Bavin atya könyörögve fogta meg a



czeggel való egybekelése alkalmából. Az : 
ünnepies aktus a király, a nagykorú kir. ' 
herczegek, a legfőbb udvari méltóságok, | 
a titkos tanácsosok, Gruscha bíboros ; 
hercxegérsek, a közös miniszterek, az * 
osztrák miniszterek és Fején áry, Wlassics, 
Plósz, Hegedűs és Cseh magyar minisz­
terek jelenlétében ment végbe A király 
beszédet intézett a megjelent méltósá- 
gokhoz és felszólította őket, hogy legyenek 
tanúi az ünnepies aktusnak. Azután Go- 
luchowszki külügyminiszter felolvasta a ; 
lemondó okiratot, mire Gruscha bíboros 
odanyujtotta a kir. herczegnönek az 
evangéliumot. A kir. herczegnő jobb- 
kezének két ujját rátette az evangéliumra. ' 
elolvasta az esküformát és annak kapcsán ; 
letette az esküt. Azután aláírta a lemondó 
okiratot. Schultes udvari és miniszteri 
tanácsos pedig, a ki mint államjegyző 
szerepelt, rányomta az okiratra a kir. 
herczegnő pecsétjét, mire Windischgrátz 
Alfréd herczeg mint a vőlegény tanúja 
szintén aláírta az okiratot és rányomta 
pecsétjét. A renuncziáczión jelen voltak 
még a magyar országgyűlés két házának 
elnökei, Csáky Albin gróf és Apponyi 
Albert gróf, továbbá Apponyi Lajos gróf ; 
magyarországi udvarnagy és sok magyar 
zászlósor.

Peticzió a Kúrián
A székely-keresztúri kerületben Bedő Al- I 

bért volt államtitkárt választották képviselővé . 
szabadelvű-párti programmal. Kisebbségben ; 
maradt elleujelöltje, dr. Szakíts Péter, a füg­
getlenségi párt hive volt, a kivel szemben a 
megválasztott képviselő 67 szótöbbséget kapott. 
De a mandátumot megtámadta a függetlenségi 
párt, még pedig azon az alapon, hogy az al­
kotmányos küzdelem során nemcsak presszó­
val, de etetés-itatással és vesztegetéssel is dől- : 
goztak a kormánypártiak.

A peticzióva! tegnap foglalkozott a Kúria i 
1. választási tanácsa Paiss Andor tanácselnök 
vezetése alatt.

Dr. Halász Frigyes fővárosi ügyvéd volt a
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peticzionálók képviselője, a törvény 2, 3., 4, 
6 . 10, 11., 13., 14. és 27. pontjai értelmében 
kérte a választás érvénytelenítését. Az abszo­
lút érvénytelenségi okok közül csak azokat 
tartotta fenn, melyeket a 3. § 6. pontja és a 
10. § foglalnak magukban. Magának a képvise­
lőnek terhére ugyanis csak az etetést-itatást 
kérte konstatálni. Ellenben elejtette a fegyve­
res erő jogtalan használata miatt emeli 

vádat.
A részletek során felemlítette, hogy mikor 

B'dő Albert 1901. szeptember 18-án Székely- 
Kt-resziurorj a programmbeszédet tartotta, nagy 
banKettet rendeztek a jelölt költségén. Ezen 
báró Kemény Béla és Ugrón Zoltán voltak a 
főrendezők, akiket néhány más megnevezett ta­
núval együtt kihallgatni kér. Kiemeli, hogy a 
lakomára szóló meghívók írógépen, a főszolga­
bírói hivatalban készültek s azoknak egy pél­
dányú' bemutatja. Ezután a vesztegetések ese­
teire tért s végül kérte a mandátumot meg­
semmisíteni s azután az uj választás kiírásai 
elrendelni.

A választásvédő előterjesztése után a bí­
róság visszavonul’ tanácskozásra.

Az Ítéletet holnap hirdetik ki.

Francziaomág külpolitikája
A franczia képviselőház tegnapi ülésén 

Delcassé külügyminiszter nagy beszédet mon­
dott, melyben részletesen kifejtette Franczía- 
ország külpolitikáját. A miniszter fejtegetései­
ből kitűnik, hogy Francziaországnak jelenleg a 
iegirigyh ndőbb helyzete van az európai kon- 
czertben. Az orosz szövetség nyomatéket és 
súlyt ad minden cselekedetének, míg az ola­
szokkal való jó viszony a Közép-tengeren biz­
tosítja neki a fölényt. A külügyminiszter be­
szédében konstatálhatta, hogy az ország minden 
hatalommal a lehető legjobb viszonyban van 
és kilátásba helyezte, hogy Angliával is sike­
rülni fog a megegyezés a még fenforgó kérdés­
ben. Delcassé önérzettel utalt arra, hegy a 
gyarmatok dolgában a vitás kérdések kiegyen- 
littettek és Afrika északi részében most már 
szerződések által vannak a határok megálla­
pítva. Marokkót illetőleg a miniszter kijelenté­
sei nem igen világosak és úgy látszik, hogy e 
tekintetben még nem sikerült a megegyezés a 
leginkább érdekeit féllel, Spanyolországgal. A 
külügyminiszter hangoztatta ugyan, hogy Marok­
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kónak függetlennek kelti maradnia, de sejtetni 
engedte, hogy Marokkóban konfliktus esetén 
Francziaország az oroszlánrészt fogja magának 
követelni.

Az igazoló bizottság ülése.
A képviselöház állandó igazoló bizottsága 

tegnap délelőtt 10 órakor Szentiványi Árpád 
elnöklete alatt ülést tartott, melyen a Tisza 
Kálmán és Meszlényi Pál képviselők megbízó 
leveleit megvizsgálván és rendben találván, e 
képviselőket a szokásos 30 nap fenntartásával 
igazolta.

A képviselőház tudvalevőin: a Kúriának 
azt az Ítéletéi, a melylyel a Deésen 1901. ok- 

j tóber 2-án megtartott képviselőválasztás ered- 
’ ményét az 1899: XV. l.-cz. 3. §. hatodik pontja 

alapján megsemmisítette, az állandó igazoló bi- 
I zottsághoz tette át annak megvizsgálása végett , 
I vájjon a kerület képviselőküldési jogának fel­

függesztése czéljából előirt előzetes vizsgálat el­
rendelendő-e? Az állandó igazoló bizottság eb­
ben a tárgyban határozott, és beható vita után, 

i melyben Vörös László, Münnich Aurél, Kubinyi 
I Géza, Kristóffy József és Belicska Béni előadó 
! vettek részt, egyhangúlag a következő határo- 
i zatot hozta:
\ Miután a bizottság .1 Kúria ítéletéből és 

indokolásából nem látja beigazoltnak azt a 
i tényt, hogy a kérdéses választás folyamán 
l nagymérvű etetés és itatás eszközöltetett, a 
í mennyiben az Ítélet és indokolása szerint az 
i összes, 909 leszavazott vá-aszlók közül csu-
i pán 44-ről állittatik, hogy csekély kalács >1 és
; pálinkát fogyasztott a jelölt lakásán (a Kúria 
j Ítéletének indokolása szerint »azoknak a vá­

lasztóknak olt Teleky Domokos gróf egy kis 
konyakot illetve pálinkát és kalácsot »da- 

! tolt«) — a bizottság a vizsgálat elrendeléséi 
i szükségesnek nem tartja.

TAtlÉKO&T.&TO,

Jan. 26. Katb. Kör. közgyűlése.
Jan. 26. Szigligeti-társaság felolvasó ülése a kir. kain 

jogakademián.

karjánál és úgy vezette tovább. Pedig Patissot 
alig szuszogott már.

— Még egy kannával, niég egy keveset 
aztán elég.

Köszönetül egy teljesen kinyílt rózsát adott 
Patissotnak. A rózsa szirma, a mint hozzáéri, 
mind lehullott. Csak a szára maradi a kezében. 
Patissot csupa szerénységből hallgatott. Boivin 
úgy tett, mintha az egészből semmit se látott 
volna.

A ház felől egyszerre fölhangzott Boivin 
asszony hangja:

-- Még sem érlek a vécére ? M.kor fejezik 
már be ?

Most mindketten megindultak a házikó 
felé. Úgy reszketett mind a kettő, mint valami 
két bűnös.

Ha a kert folytonos árnyékban volt is, i 
annál több verőfény érte a házat. Egész gőz- j 
fürdő volt.

A mint a szobába léptek, az asztal már 
meg volt terítve. Három piszkos, étel-murá­
dékor czintányér volt az rztalon. Maga az 
asztal piszkos, zsíros, L").Gfa asztal volt. A 
közepén egy anyag-edény’ állott, a melyben 
valamilyen fölmelegitelt folyadék párolgóit. A 
folyadék fölszinén rosszul hámozott, piszkos 
burgonyák úszkáltak.

Leültek és enni kezdtek.
Fivés közben Patissot figyelmét egy nagy 

palaczk vonta magára, a melyben pirosas fo­

lyadék volt. A mint Boivin észrevette, hogy 
Patissot milyen mereven nézi azt az edényt, 
zavarna jött és odaszólt az. asszonynak:

— Mondd csak édesem, nem adnál a mai 
alkalommal tiszta bort ?

Az asszony dühösen támadt rá.
— Talán mind a ketten be akarnak csipni? 

Ohó, ebből nem lesz semmi! Itt kiabálná­
tok részegen egész nap. Köszönöm az ilyen \ 
alkalmat!

Boivin egy szót se felelt rá. Aztán az az ‘ 
asszony egy másik tálezát hozott, amelyen szin- I 
lén burgonya volt. Egy kis avas szalonna is • 
feküdt mellette. Majd ismét kiment és vissza- 1 

> térve, egész csendesen kijelenté:
I — Ez az egész ebéd. Ha készen vannak, 
' elmehetnek sétálni.

Boivin megdöbbent. Félve nyögte:
— De a galamb ? A galamb, a mit ma 

reggel megkoppasztottál ?
Erre az asszony kezeit csípőjére tette és 

ugyancsak hangosan rákezdte:
— Talán nem is elég? Azért, hogy te 

vendégeket hívsz, nem kell mindent felenni a 
házban. Hát én mit eevem majd estére ?

Mindketten fölkeltek és az ajtó felé tar­
tottak. A kis Boivin atya menetközben oda 
súgta Patissotnak:

— Várjon rám egy pillanatig, mindjárt 
visszatérek, akkor mohelünk.

Azzal a szomszédos szobába mont, hogy 
más ruhát vegyen magára.

Alig tűnt el az ajtón, Patissot nyomban 
a következőket hallotta, anélkül, hogy fülelt 
volna:

— Adj kedvesem húsz soust.
— Ugyan mit akarsz azzal a huszsousva.il?
— De kérlek, valami történhetik, mindig 

jó, ha az embernél pénz van.
Erre az asszony magából egészen kikelve, 

valósággal ordítani kezdett:
— Netn uram, én nem adhatok önnek 

semmit sem. Minthogy ez az ember megebédelt 
nálad, nagy költségbe vertük magunkat. Mondd 
neki, fizesse meg a mai ebédet.

Boivin atya vonszolta kifelé a verandára. 
Azonban Patissot meg akarta mutatni, hogy 
eléggé müveit ember és menet közben a ház 
asszonya előtt meghajolva, dadogá:

— Asszonyom . . . köszönetemet ... a 
legkegyesebb fogadtatásért . , .

-— Oh kérem — ön jól tudja, csak a ven­
déglátásnak tettem eleget. Legyen máskor is 
szerencsénk . . .

Kölcsönös búcsuzkodás után Boivin és 
Patissot kiléptek az ajtón.

A Szajna partjára mentek ki. Előttük, 
egy szép, népes sziget terült el. Boivin el­
ragadtatással nézte a folyót, a melynek ka­
nyargós medre és szép virágos és fás partja 
valósággal elbűvölte.

— Oh csak legalább egy hétig lehetnék 
ott, uram!

— Ön, Boivin, ott ? . . .
— De . . . mint halá-z . . .

huszsousva.il
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A öalázsfalvi koponya nem Petőfié.
Most már m glörtént a vizs ál i is és 

Így kétségtelen, hogy a Petőfi-koponyaról 
szóló kalandos hr kellő ért kére devalváló­
dót. Nincs kétség benne, hogy a balázsfalvi 
koponya rém Petőfi koponyája.

A balázsfalvi konziaztonum ké üldölte 
Ghilanu Ambrus és Bonfin Ottokár — mint az 
>E—r« írja tegrap re gél Budapestre ér- 
k ; ’Ji-, egy kis fekete bőröndben magukkal 
hozván a koponyát, melyet R*ichenb<rger osz­
trák tábori sebész a balázsfalvi ér rki \imíiá- 
ziumoak ajándékozott, mkl »egy előkelő hon­
védtiszt« általa levágot; f-jót.

A Két tanar Kéry Gyulával még a délelőtt 
folyamán felvitte a Pannonia-szállónól a 
svédes embertani intézetbe a 
ponyát, a hol dr. Török Aurél 
rögtön foganatba is vette,

vizsgálat rredményekép megállapította 
koponya egy teljes szakértelemmel ma- 
bonezteremből kikertiIí.
daguerroíype képével 
az arczképen látható, 

helyett keskeny, 
arczához nem

az embertani intézet ide vonatkozó érdekes 
koponya példányaival s Petőfi leghitelesebb 
arcképeivel j3 összehasonlitlutott — mintegy 
két órát vett igénybe. Bár a hírneves antro­
pológus nem nyilatkoztatta ki, hogy a koponya 
Petőfié lehet-e vagy nem, a vizsgálat ered­
ményét a jelenlevőkkel közölte s ebből bízvást 
megállapítottnak vehetjük, hogy a balázsfalvi 
koponya nem Petőfié és a Reichenberger-féle 
kijelenté ek s azol hoz fűzö l egyéb hallotbk 
és.’ látottak minden komolyabb alapot nél­
külöznek.

zorn- 
kérdósss ko- 
a vizsgálatot

A 
hogy a 
ez éráit, 
Petőfi 
kicsiny,
erős homlok

koponya, mely 
összehasonlítva, 

fölfelé szélesedő 
alacsony horn- 

illő széles arcz-

egyéni 
a koponya azo- 
is lényeges sze- 
felső bal szem- 

a sincsen, ez a 
rendes fogazató

A mi p’dig a leglényegesebb 
sajátságát képezte Petőfinek s 
«osságának megállapításánál 
r'-úú játszott voln; : a kiálló 
fog, í leli k a koponyán nyom 
k ponya minden tekintetben 
en_.b ré vol’,

A »Vasárnapi Újság«-ban közölt rajzokon 
e szemfog medre túlzottan és helytelenül 
van feltüntt: ve < 
igen szépek, koránt, 
ponya 
gálától dl 
s köszönettel adta vissza a nagy hírre var­

koponyát a két balázsfalvi tanár­
kik azt az intézetből rögtön el is

Próba-villanyvilágítás Nagyváradon.
— Verseny a villany és gáz között. -

Nagyvárad város a gázgyárnak felmon- 
dotta a szerződést, s 1903. deczember vé­
géig gondoskodnia kell bármely világítás be- 1 
rendezéséről, mert ekkor megszűnik a gázgyár « 
funkeziója. ' "

Általában a villamos világítást óhajtja I 
Nagyvárad város közönsége, bármit mondanak i 
egyes szakértők; és pedig főleg azért, mert í 
csak az által érhetjük el azt, hgy nemcsak | 
a város belső része, hanem áz egész város | 
kiemelkedik abból a végtden sötétségből, | 
amelyben most van s tűrhető közvilági- I 
fást kap.

A villanyra azt mondják, hogy nem elég 
fényes. Volt alkalmunk látni a temesvári vil- 
l-mos világítást, amikor megnyitották. Alig 
ért valamit az a kis, alig 16 gyertya fényű 
izzólámpa. Es ma már annyira fejlesztették Te­
rű svár villamos világítását, hogy kiállja a ver- 

' senyt bármelyikkel.
Ha nem játszottuk volna el 

nem lennénk a 12-ik

nulmányulon voltak Szegeden, Pozsonyban, 
Szombathelyt n, Temesváron stb.

A. tanulmányúiról tegnap röviden referált 
a várost tanácsnak Boráé Fererez tanácsnok. 
A tanulmányairól a végleges Ő8 terjedelmes 
memorandumot később a szakbizottság utján 
hozzák a tanács elé. Megállapodásukhoz képest 
azonban javasolják a szakértők, hogy próba 
villamos világítást rendezzen be Szilágyi D.zső- 
ülczán 16 gyertyafényt! izzó lámpákkal Borz- 
utczaig, a Fő-ulczán pedig egy rövidke vo^a- 
ion, hol most Auer van, 32 gyerhafé-yö lám­
pákat, azonkívül a prólwrület két pontján 
2 ívlampat állítsanak fel. A berendezés kevés 
és a színházi világitó berendezés elé2 áramot 
szolgáltatna.

Ezután azon nézetének ad kifejezést, lyogy 
a tapasztaltak szerint a villany nem veheti fel

még Nagyváradon sem, 
....... ésszerű, 

város gázvilágitása 
Auer-égők vannak, 

, Aradon s a vi- 
is bámulatosan fé-

gődötl

s bár a rajzok mint olyanok
lsem adják vissza e ko- I «a játszottuk volna el az időt, s 

formáját és részleteit. A további vizs- nero lennénk a 12-ik órában, vagy a város 
r. Török Aurél fölöslegesnek tartotta j kezében lenne a gázgyár, nem

a villany és gáz közös igénybe vételétől 
hogy jutányos árért.

A
vitték.

A 
tense, a két balázsfalvi

vizsgálatnál dr. Török Aurél, asszisz- 
kiküldött és Kéry 

Gyula voltak jelen; az érdekes vizsgálat maga 
melynek folyamán a balázsfalvi koponya

vonakodnánk 
, de 

í azt alig hiszfzük. hogy jutányos árért, a gáz- 
1 gyár a város birtokába juthat. A szerződéses 

viszonyból pedig, 30 évi tapasztalat és keserű 
' tanulság után nem kérünk.

A városi tanács megbízásából dr. Károly 
I Irén tvhat. tag, Boráé Ferencz városi pénz­

ügyi tanácsos és Butsch Dávid v főmérnök ta-

a gázzal a versenyt, 
pedig a mi gázvilágitásunk, bár szerződé

\ de a kgsilányabb minden 
között. Egyes helyeken uj

í így Szegeden, Szombathelyen,
■ lágitás még 100 méterre i '
; nyes. A próbavilágitásra azért van szükség 
, hogy a közönség lássa, melyik l 
” akar a közvilágításnál alkalmazni.
I zák tel a városi
I megjelölt u'czákon 
’ zését készítse el.

Ragány János nem tartja ilyen közönsé­
ges dolognak az ügyet. Berendezésről van .^ó 
s i:'.y a közgyűléshez kell előterjeszteni.

Rimler K’.roly a nagyváradi gázgyárra 
m-!.-jtJgy:hogy a szerződében kikötött feltéte­
leknek megfelel. — A próbavilágitást helyréi 
de iviámpák nélkül.

GerŐ Armin komikusnak tar’j >, hogy 

a villanyvilágítást be 
-js szükség. Ha üzem­

próbából, a

a szebb s milyet 
----- Hatalmaz- 

mérnöki hivatalt, hogr a 
a próbavilágitás béréibe­

Nagyvárad közönségének i 
akarják mutatni. Erre nincs 
ban a szál bizottság tanulhat 
maguk részére készíttessék el.

A városi tanács felkérte végül 
mányutban részlvettekef, hogy 
falaikról szóló e'aborat uniót
szitsék el.

a t’.nul- 
a tapaszta- 
mielőbb ké-

UJDONS.ÄGO.R
Patissot egy darabig ép úgy l 

miiit a mikor először látta azt az asszonyt, 
d ki leikinyugalmál megzavarta.

Ah! . . . ön halász, Boivin uram ?
- Igen, iia halász lehetnék! A halászat 

szenvedély um.
i . ~ f,'a,Hssoi !né|y érdeklődéssel kezdett kér- 
aezösködni a halászatról, mire Boivin sorra 
Kezdte nevezni, minő halak vannak ott a 
|pM|líle ^t:1 ' ' ' PaGssot szinte látta képze- 
hnrA^i H ■ ’ Böivin fölsorolta, hogy minő 
norog keli ennek, vagy amannak, a' halnak 
iXs,a.ra> aztán minő csalétek kell, melyik a 
aitli b het y a ^fogásra és milyen a leg­
alkalmasabb idő.
iohn^S ,,PatiS30t ffiár úgy érezte, ő maga 
iioov > ä raint Goivin. Aztán megállapodtak, 
n^LJÖ • vasarnaP >smét kijönnek és Boivin 
raögtamtja Patissot a halászatra.
érfcL kisebbszerü, sötét korcsmához !
no m’ a '0Vá a matrózok szoktak jároaatni, ; 
hovv h8,x környékbeii nmlatozók. Elhatározták, ’ 
n»gy betérnek vacsorára.
A mz e,<S:p.lek és leültek az egyik asztalhoz, i 
értTn d'z ÖVeR bor utáD’ Patissot kezdte | 
BvönoÁ adot.1 Boivin asszony csak olyan ’ 
'dveszteff011, ar ^ríének: 8 kis ember egészen 1 
ide-odaT fe,é<; kur’Jongatott, majd felkelt, ! 
czivaknH af l01 J°11, az,án kit részeg emberrel i 
csak a r”’ ,k®zdelL Ezek Jól elverték. Patissot l 
tani At .^örség közbejöttével India kiszabadi- ■ 
rendelni kftvénál B°iviri újból bortakart <

’ b^r °iy ittas volt, hogy alig tudott a I

reszketett, j lábára állani. Patissotnak ugyancsak nagy mun- 
-•- kajába került, hogv ezt megtudta akadályozni.

Hazafelé Patissot Boivint a hóna alá fogta és 
úgy czipelte.

A sötét éjszakában botorkáltak és a réten 
í keresztül az ösvényt elvesztették, Jó sokáig ide- 
1 oda bolyongtak. Egyszerre egy karó-erdő között 
I találták magukat. Egy szőlő volt. Keresztül- 
, kasul járták, a nélkül, hogy ulra talállak volna, 
i Végül a kis Boivin atya dühösen egy botot 
I tört össze, amely az arczát össze-vissza sér­

tette, aztán a földre vetette magát és torka-
• szakadtából kezdte kiáltozni: »jaj végem van«. 
1 Vad hörgés volt ez. Patissot. meg egymásután 
! négyszer hallattá:
• — Hala, van-e valaki itt?!
í Egy paraszt ember meghallotta a kiál- 
! Sásokat és segítségükre sietel*. Kivezette őket 
i az útra.

Minél jobban közeledtek Boivin háza felé, 
, annál jobban remegett Patiseot. Végre a kapu 

elé értek, a mely erős csengetésre nagy zajjal 
nyílott meg előttük. Boivin asszony, akárcsak 
egy furia, úgy jelent meg az ajtóban, kezében 
egy gyertyával. A mint meglátta a férjél, 
Patissot felé fordul szitkozódva:

— Csőcselék, tudtam, hogy berúgni mentek.
A szegény embert bolond félelem szállta 

meg. Elengedte barátját, aki tompa zuhanással 
esett le a sáros kövezetre s aztán mint az 
őrült száguldott el hazafelé.

f Febr. 2. Kath. Szabad Liczeum matinéja a főgim- 
, , názium dísztermében d. e. 11 órakor.
; Febr. 13. Kath. Szabad Liczeum böjti estélye a fő­

gimnázium dísztermében este 6 órakor.
, Febr. 27. Kath. Szabad Liczeum böjti estély a fő­

gimnázium dísztermében este 6 órakor.
Márez. 13. Kath. Szabad Liczeum böjti estélye a fő­

gimnázium dísztermében este 6 órakor.
Márcz. 16. Kath. Szabad Liczeum matinéja a fő­

gimnázium dísztermében d. e. 11 órakor.
Apr. 6. Kath, Szabad Liczeum matinéja a főgim­

názium dísztermében d e. 11 órakor.
Apr 19. Katb. Szabad Liczeum zárünnepélye.

Tisztviselők ismerkedése, A nagyváradi 
tisztviselők Otthona, mely fényes reményekkel 
előkelő rétegben kezdi meg magasztos műkö­
dését, tegnap este tette meg az első lépést, 
megtartván az ismerkedési estélyt a »Zöldfa«- 
szálloda nagytermében. Szertelen jókedv, ba­
rátságos hangulat jellemezte az estélyt, melyen 
rangkülönbség nélküli hivatalnokokat láttunk, 
kik barátok és testvérek gyanánt üdvözölték 
egymást. Jelen voltak mintegy kétszázan váro­
sunk előkelő hivatalnokai valamennyien, kik 
fesztelenül danolták a Bura testvérek zenéjé­
nek hangjainál a vig és szomorú magyar nó­
tákat. A jókedv a hajnali órákban ért véget 
s ma reggel már serény buzgalommal, de 
kecsegtetőbb reményekkel fogtak teendőikhez
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♦ Babies pftspö ajándéka. Babies Zsig- 
mond, a kassaiak érdemes püspöke a napok­
ban megtekintette a főváros könyvtárát és eb­
ből az alkalomból nagybecsű ajándékokat adott 
a főváros múzeumának. Odaajándékozta 
Aeneas Viconak egy Budát és Pestet ábrázoló 
metszetét 1542-ből, a legritkábbak és legbe­
csesebbek egyike; odaajándékozta Fontana Já­
nos híres képét Budáról s 1686-iki ostromáról, 
melyet Caprera tábornoknak ajánlott; ez Bu­
dának abból a korból legjobb és legpon­
tosabb, egyszersmind legnagyobb mérető képe, 
amennyiben szélessége másfél, magassága majd­
nem egy méter. A harmadik ajándék egy rit­
kaság számba menő kard, mely mint rendkí­
vül hosszúságából, pengéjének finomságából, 
markolatának kidolgozásából következtethetjük, 
valamely előkelő lovaslisztté lehetett s száza­
dokon át pihent a Duna mélyében, míg végre 
a mederkotró munkálatok alkalmával a 
Szent Gellérl-hegy tájékán került ismét nap­
fényre.

* Felehbezés a fenékgát ellen A vízveze­
téki telep Üzemképességének biztosítása czél- 
jából Nagyvárad városa öt fenékgátat épiite- 
tett a Körözs mederben. — Knapp Sándor 
parttulajdonos az építés ellen feitbbezéssel 
élt. A fenékgátak már készen is vannak. A 
kultúrmérnöki hivatal előterjesztést, tett a 
városhoz, amelyben kéri a közigazgatási bizott­
ságot, hogy a felebbezést utasítsa el.

♦ A Margittal mandátum ügyében dr. 
Flopit György nagyváradi kir. táblai bíró jan. 
29-én kezdi meg Margitián az ottani járásbi- j 
róság helyiségében a vizsgálatot, melyet öt napra ■ 
tűzött ki, még pedig január 29., 30., 31. és fel)- j 
már 1. és 2. napjaira. Összesen negyvenhét la- ■ 
nut idézett meg erre az öt napra; de esetleg i 
kihallgatásra kerülnek a felek által előállítható 
tanuk is. Az idéző végzéseket bírósági végre­
hajtó utján kézbesítették a Kúria határozatában 
megnevezett tanuknak. A vizsgálat iránt nem­
csak a kerületben, hanem megyeszerle nagy az 
érdeklődés.

* A közúti kerekei alatt czimmel közöl­
tük annak idején azt a megrendítő szerencsét­
lenséget, mely Eke István szegény napszámost 
és most már teljesen árván maradt családját 
érte. Ezen ügyben Papolczy Ferencz rendőr­
kapitány indította meg a bűnügyi nyomozást, 
mivel nyilvánvaló dolog volt, hogy a szerencsét­
lenség a vasúti alkalmazottak kötelességmulasz­
tására vezethető vissza. Most mint a sajtóiroda 
utján értesüli nk, az elgázolás előnyomozata 
tegnap lett befejezve. Az ügyből 11 egyén hall­
gatott ki, kik között több szem- és fültanu is i 
szerepel, ki lett hallgatva Eke István felesége > 
is, ki szivettépő hangon adta elő, most már 
még nyomasztóbbá vált helyzetét. Az elönyo- 
mozali iratok tegnap a bűnvádi eljárás megin­
dítása czéljából a„ kir. ügyészséghez tétettek át.

* A mentő intézmény Nagyváradon. Az 
elmúlt nyáron a budapesti mentőegyesület egyik 
igazgató-orvosa három napra terjedő tanfolya­
mot tartott Nagyváradon az első segélynyúj­
tásról, amelyet főként a városi tűzoltók és rend­
őrök hallgatlak. Ezután csakhamar megindult a 
mozgalom, hogy a tűzoltó-egyesület kebelében 
és ezzel kapcsolatban szervezzék a mentő in­
tézményt. Az orsz. vörös kereszt-egyesület 
késznek nyilatkozott a felszerelések költségeinek 
fedezésére, s azonkívül a város rendelkezésére 
is áll ily czélra 3000 korona, tehát mi sem áll 
útjában a humánus és fontos közegészségi in­
tézmény létesítésének, csupán a szerve-,és mun­
káját kell foganatositani. Megey Mihály tűzoltó 
főparancsnok a szervezeti szabályzatot elkészí­
tette. A városi főorvos már átnézte a szabály­
zatot, de hogy minden tekintetben megfelelő le­
gyen az, Gero Armin r. főkapitánynak is ki­
adta a tanács, hogy tegye meg reá észrevételeit.

* Ax Országos Pázmány-Egyesület rémai 
zarándoklata. Az Országos Pázmány-Egyesület 
Jómai zarándoklatának végrehajtó bizottsága 
megállapította a zarándoklat idejét.ős föltéte­
leit A zarándoklat, hogy a külföldi za™nd°k- 
latok elsei között fejezhesse ki h,ód°latál 
XIII. Leo pápa jubileuma 
Szentatya előtt, márcz. . -

i alkalmából a 
9-én délután indul

Budapestről s 10 én a nappali bajóval megy 
Fiúméból Anconába. Anconában meghalnak 
és 11-én reggel indulnak Rómába, ahova

tartóz- 
Visszaindulás 

utazás kizárólag

délután 3 órakor érkeznek. A római 
kodás 4 napra vau számítva.
15-én, Fiúméból 26-án. Az
második osztályon történik. (A hajón I. oszt.) 
Az utazás összes dijai, ellátás a hajón, a 
lakás és ellátás A' conában és Rómában, 
visszajőve! ebéd Zágrábban, nemkülönben Ko­
mában a társas felvonuláshoz szükséges Ko­
csik diját beleértve, mindössze 60 forint lesz.. 
A zarándoklatban rését vehet az egyesületi 
tagok mellett minden katholikus író, a ka­
tholikus papság és világi értelmiség tagpii, 
nemkülönben hozzátartozóik. A z irándoklatot 
az egyesület elnöke Margalits Ede dr. egye­
temi tanár vezetése mellett rendezi a bizott­
ság. mely a résztvevők minden lehető kénye­
méről és útbaigazításáról gondoskodik. A 
jelentkezés február 15-éig eszközlendő, még 
pedig Margalits Ede dr. elnök 
dapest, VII. Kertész-«. 20.) A „ 
egyidejűleg 10 forint előleg küldendő. A 
fenmaradó 50 forintot márczius 2-ig kell be­
fizetni, melyért 4 jegyei postafordulatával küldi 
a bizottság. A szükséges utasításokat külön-

czimére (Bu-
jelentkezéssel

külön kapják meg a jelentkezők.
* A városatyák számának felemelése. Dr 

Kurländer Ede törvényhatósági bizottsági tag 
tudvalevőleg indítványt nyújtott be Nagyvárad 
város közgyűléséhez, amelyben kérte, hogy a 
város megszaporodott népességéhez arányosan 
s a törvény értelmében a városatyák számát 
emeljék fel. Szeged város közgyűlése lesz avazta 
Polczner Jenő ottani ügyvéd hasonló indítvá­
nyát. Nagyvárad polgármester-helyettese át­
kérte Szeged városától az ez ügyre vonatkozó 
iratok másolatait. Az igy felszerelt indítványt 
Nagyvárad város tanácsa véleményezés végeit 
kiadta a jogügyi szakbizottságnak.

* A búrok njunlczio-raktára. Dél-Afriká- 
ból érkezeit jelentések szerint a búrok leg­
nagyobb municzió-raktára Transzvál észak­
keleti részében, Zoutspans-Berg közelében van. 
A raktáron több mint hatvanezer puskát, sok 
municziót és élelmiszert gyűjtöttek össze a 
búrok A búr asszonyok egy része földet mű­
vel. A búrok ellenállását addig nem fogják 
megtörni az angolok, míg ezt a raktárt el nem 
foglalják.

* Bimbóhullás. Kdllay Alajos honvéd­
századost és nejét súlyos csapás érte: egyetlen 
gyermekük, a család szemefénye, öröme és 
boldogsága: a kis Lajoska kedden délután 
meghalt. A kedves kis gyermek még két évet 
sem élt s máris elköltözött a többi angyalok­
hoz. A bánattól lesújtott szülők a következő 
jelentésben tudatják gyászukat:

Kállay Alajos m. kir. honvéd százados és 
neje szül, haraji Fejér Relén mély fájdalomtól 
megtöri szívvel tudatják drága és felejthetet­
len gyermekük Lajoskának folyó évi január 
hő 21-én d. u.‘/,2 órakor életének 2-ik évében 

i történt gyászos elhunytat. A megboldogult 
drága halott maradványai folyó hó 23-án d. u. 
3 órakor fognak a róm kath. szentegyház 
szertartása szerint beszenteltetni és a Kőfaragó- 
meza 888. sz. háztól az olaszi-i temetőben 
örök nyugalomra tétetni. Nagyvárad 1902 
január 21. Áldott legyen emléke!

* Eltűnt ezustnemüek. Tegnap éjjel Lu­
kács Imre ügyvédjelölt Szigligeli-utczai lakásá­
ról egy kosár ezüst evőeszköz nyomtalanul el­
tűnt. Az ezüstnemüek kézre kerítése iránt, me- 

' lyek P. E, S. E. és P. A. jelzéssel voltak el- 
I látva a rendőrség meglelte a szükséges lépéseket. 

A kár 200 koronára teh tő.

♦ 0 Felsége a technikásoknak. Ö Felsége 
a folyó évi februá*- hó 4 én Budapesten a ki­
rályi József műegyetem segély-alapja javára 
megtartandó bál bizottságának a segély-alap 
czéljaira legfelső magánpénztárából 200 koro­
nát adományozott.

* A hűséges szolgálat jutalma. Szémán 
Sándor urasági koesist és Balzár Ferencz 
gazdasági kertészt hűséges szolgálataik jutal­
mául elismerő oklevéllel és pénzbeli jutalom­
mal tüntette ki a földmivelésügyi miniszter. 
A kitüntetést és jutalmat szombaton adja át 
GerŐ Armin főkapitány, ki az ünnepélyes ak­
tusra a gazdasági egyesület vezetőségét, vala­
mint Számán gazdáját is meghívta.

* A katonaság érzékenykedése. Nagyvá­
rad város mérnöki hivatala a várban levő 
épületet is megszámozta, amint a városban 
levő minden laktanyát ellátott számmal. 
A várparancsnokság azonban ezt megma­
gyarázhatatlan okokból sérelmesnek találta s 
a számtáblák levétele iránt átírt a tanács­
hoz. S az átiratnak meg lett a hatása, mert 
a tanács utasításához képest a mérnöki hi­
vatal levétette a táblákat. Az egész dolog 
nagyon különös, mert a katonai laktanyák 
állami épületek s csak használatra vannak át- 
bocsátva a csapatoknak.

* A ruhás láda titka. Petrika Verőn 
cselédieány, ki a nagypiacztéri 72. szám alatt 
szolgál — a fáskamrában elhelyezett záros lá­
dában tartotta ruhád s adandó alkalmakkor, 
ünneplőjét mindig titkon kereste elő, nehogy 
avatatlan szemek kifürkésszék a láda rejtel­
meit. Pedig nem volt ott tiltott dolog, csak a 
cselédieány szorgalommal összerakott keres­
ményéből szerzett ruhaneműit őrizte, mint sze- 
mefényét. Azokban a titkolózás feltűnt az ud­
varban járatos és kiváncsi ismeretlennek s al­
kalmas időben ugyancsak megdézsmálta a 
láda tartalmát. Pelrika Verőn tegnap megdöb­
benve tapasztalta, hogy ünneplője eltűnt a 
záros ládából a zárral együtt. Az esetről je­
lentést tett a rendőrségen s most keresik a 
kiváncsi fehérszemélyt.

* Rejtélyes halál. Rejtélyes eset tartja 
izgatottságban Velencze fehérmegyei község la­
kosságát. Hanköc/.y Angela postamesternőt 
tegnap délelőtt 10 órakor ágyában agyonlőve 
találták. A házbelieknek ugyanis már kora 
reggel feltűnt, hogy a postamesternő, a ki rend­
szerint korán kelt, nem mutatkozott Már 9 óra 
tájban rosszat sejtve, lakását felnyitották s bor­
zalommal látták, hogy hatalmas vértócsában 
már élettelenül fekszik ágyában. A«. elöljáróság 
nyomban táviratilag értesítette az esetről a 
székesfejérvári főszolgabírói hivatalt, a honnan 
a halál-ok megállapítása vé ett a járásorvos 
azonnal a helyszínére küldetett.

* Halál egy koronáért. Véres eset tartja 
izgalomban Bajcs község lakosait. Vasárnap este 
néhány falubeli legény mulatott a községi korcs­
mában s a mikor már nagy része eltávozott, 
Zelei Ferencz, Kardos Miklós, Váradi Péter és 
Ocskó András leüllek kártyázni. A kártyázás 
eleinte változó szerencsével csendben folyt. Ké­
sőbb azonban megváltozott a helyzet és a sze­
rencse Zelei felé hajlott, a ki elnyert Kardostól 
egy koronát. Kardos ekkor haragjában hamis 
játékkal vádolta Zeleit, a miből veszekedés tá­
madt, miközben Zelei arczul ütötte Kardost. 
Erre azután dulakodásra került a dolog és Kar­
dost kidobták a korcsmából. A kidobott legény 
nem akarta a szégyent elviselni, mivel azonban 
a korcsmába nem mert visszamenni, lesbe ál­
lott az utczán. Nemsokára ezután a többi legé­
nyek is távoztak. Mikor Zelei elvált a társaitól, 
Kardos lesből rárohant s egy előre elkészített 
freskóval összeszurkálta. Zelei segélykiáltásaira 
előfutotlak az előbb elvált pajtások, a kik Ze­
leit már haldokolva találták, csak annyit tu­
dott még mondani, hogy Kardos a gyilkos. Ze­
leit hazavitték a lakására, hol meghalt, Kardost 
pedig a csendőrség letartóztatta.
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* Szerencsétlenség a lakodalmas menet­
nél. Megrendítő szerencsétlenség történt Szé­
násfalu közelében az országúton. Ja’ sa Bálint 
süérásfalusi lakos a leányát adta férjhez egy 
szomszédfalubeli legényhez. Az esküvő még a 
délelőtti órákban megvolt, a menyasszonyt 
azonban az oltani szokás szerint csak dél­
után akarták hazavinni a vőlegény házához. 
Jaksánál nagy lakodalom volt s estére meg­
érkezett a vőlegény násznépe is, hogy a meny­
asszonyt elvigyék. A lakodalmas népek addig 
mulattak Jaksáéknál míg beesteledelt s ak­
kor indullak el a menyasszonynyal, a kinek a 
kocsiját nagy nászkiséret követte. Az első 
kocsiban ült a menyasszony és Habek Eszter 
nevű koszorusleány, továbbá Mikos József vő­
fély. A mint a kocsik kiértek a faluból, az 
első kocsiban ülő vőfély elkezdett lövöldözni. 
A kocsis figyelmeztette a vőfélyt, hogy ne 
lövöldözzön, mert a lovak ijedősek; de a vő­
fély nem hallgatott a figyelmeztetésre s éppen 
akkor sütötte el a pisztolyt, a mikor a kocsi 
egy magas hegyoldalon vezető országúton ha­
lad’ keresztül. A lövéstől megijedt lovak meg­
ugrottak s a kocsit magukkal rántották az 
ut melletti mélyedésbe; a felborult kocsiból a 
bent ülők lezuhantak a mélységbe és a meny­
asszony a nyakcsigolyáját törte ki, a másik 
leánynak pedig a koponyája repedt meg, s 
a lövöldöző vőfély pedig a hátgerinezét törte 
el. A szerencsétlenség után a többi kocsik rög­
tön megállották és segítségükre siettek a Sze­
rencs étleneknek, de a menyasszony rögtön meg­
halt, a koszorús leány és a vőfély pedig a 
halállal vívódnak. A násznép a halott menyasz- 
szonyal visszatért Szénásfaluba, hol a vigságot 
gyász váltotta fel.

* A revolvers szerető. Véres paraszt­
dráma történt KisSzőllősÖn. Jankó Antal oda­
való gazdaember szolgálatában állott Bobor 
Lidi cselédleany, aki 18 éves kora daczára 
nem tudott élni szerető nélkül, de azt is 
gyón sűrűn változtatta. Gazdája eltűrte, 
a hány szerelői odajárjanak a házhoz, 
a leány különben igen megbízható és 
volt s csak az az egy hibája volt, hogy
tudott a szivének parancsolni. Legutóbb Koppá 
Miklós csizmadia .legény volt a kitüntetett, a 
ki esténkint gyakran ellátogatott Lidihez. Az 
utóbbi napokban azonban már megsúgták Kop- 
pának, hogy Lidi már más szeretőt tart, de a 
szerelmes legény ezt nem akarta elhinni. Va­
sárnap este Koppá a szokott időben elment a 
cseiédleányhoz, de annak az ajtaját zárva 
lálta. Koppá rosszat sejtve bazörgelett az 
tón, mire a leány kiszólt, hogy ő most 
“os, jöjjön máskor. Koppá ekkor tisztába 
a helyzettel. Hazament magához vette a 
dája revolverét s azzal vsszament a szerető­
jéhez s az utczaajtóban húzta meg magát. 
Gjanuja alapos volt. Ejfél fele megnyílt a kis 
'aim s azon Daróczi Miklós parasztlegényt be­
csatolta ki a szerelmes leány. Koppá, amint 
az ajtó kinyílt, előngrott s előbb a leányra 
ut-, a kit a mellén talált, azután a vetélytárs 
^' futott, a kit. kél lövés szintén leteritett. 

ütöldözésre előfutott emberek lefegyverezték 
a felbőszült szerelmest s Daróűzit halva szál- 
^fodák haza, a leányt pedig haldokolva vitték 

d gazdájához, hol másnap szintén meghalt. 
Tja’- bekísérték a járásbírósághoz.

donor egy kocsi-ülés, jogosult tulaj-
>«azóÁál 18 ‘ Mendelényl Róla rendörfogal-

na-
hogy
mert 

dolgos
nem

aj- 
ál- 

jött 
gaz-

Igazsagszolgáltatás

jén, mi-ó n eVdő Megírtuk annak ide- 
rÜSi írnok tQflpU< LőllIiCZ Sziláid volt fővá- 
tette VPI, u e,,lb^h Ervin földbirtokost. Elhi- 
vár.»s tan’’ 200.000 forint vételáron a fő­
ijét <h/ m'T?ásárolja az ő hidegkúti er- 

csak úgy, ha valami »áldozatot«

b.Íla,ridó- Késöbb konkrét ajánlatot is , 
tett. A fovaroa egyik tanácsnoka részére 12 ’ 
4m!tií°QrOnat ^^rl- Steinbach elhitte a dolgot s ) 
rí!, i summát Lőrincziwk, a ki zsebében a 
atnnh- rne/s.^ikött Budapestről. A jeles férfiút i 
azonban csakhamar letartóztatták Hamburg- ’ 

®.haí!ahozlák- Körülbelül két hónap előtt ' 
történt a hazaszállítás s azóta Lőrincz, aki él­
én csalás czimén indult meg a bűnvádi eljá- 

hef«J1fzfa all-fOg!?gban vait A raint ionban 
hetejezték a vizsgálatot, Steinbach visszavonta 
a panaszát. Ebben a stádiumban jutott az ügy 
most a törvényszék vádtanácsa elé. A tárgya­
láson, noha a panaszos elállott feljelentésétől, 
a közvádló királyi ügyész Lőrincznek a 
ata helyezését kérte, mert a jelen esetben 
a magánvádat, hanem hivatalból 
csalást látott fennforogni, miután wrinczneic 
a tette a btkv. §-a szerint minősül. A bíróság 
azonban nem tette ezt a felfogást magáévá, 
hanem a dr. Vázsonyi Vilmos védő érveléseit 
ogadta el és megszüntette az eljárási. Mini­

hegy a közvadló megfelebbezte ezt a határoza­
tit, Lőrincz Szilárd egyelőre tovább is fogság­

ban marad. 5 &
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4 nem 

üldözendő 
Lőrincznek

raagáévá;

az eljárási. Mint-

Kath. Körben

előkészítőse ügyé-
tegnap este a kör

Vadászat a Fáczánosban.

Előkelő vendégek kedélyes vadászatra 
gyűltek össze a nagyváradi lat. szert, püspöki 
uradalom szomszédos Fáczánosában és a 
micskei- pusztán.

A pompás sport-mulatságon részt vettek- 
Br. Spléuyi Ödön rendőrlanácsos, dr. Schlauch 
Géza or.os, Rádl Ödön ügyvéd, b. Horváth őr- 
na§Y> Szmazsenka Ernő vasúti felügyelő, dr 
Szolcsányi Hugó jogtanár, Oszterlaum Ármin 
kir. erdőfelügyelő, Hranyíczky Károly m. árva­
széki elnök, Kiss Elek ügyvéd, K. Nagy Endre 
p. ü. titkár, dr. Fássy Lajos m. aiügyész, dr. 
Matolay Károly orvos, Gserniczky urad, főtiszt 
Jancsó Lajos urad, intéző, Tőrök káptalani er­
dőmester, dr. Gyöngyössy István m. aiügyész, 
Szlávy József honv. huszár főhadnagy. Feren- 
csik Ödön urad, főerdész, Hoffmann’ Henrik 
urad, főtiszt, Sterba Szabolcs urad, erdész, 
Szolcsányi Béla és Géczy Imre joghallgatók. 
Terítékre került 96 darab nyúl és 6 darab 
fáczán.

SZÍNHÁZ.

V álasztisxányi ülés a

A vasárnapi közgyűlés 
ben látogatott ülést tartott' 
igazgató-választmánya.

Jelen voltak:
Dús László, Eetser Antal, Gálbory Sámuel 

^cankó Endre, dr. Vucskics Gyula, Karger 
Sándor Szüts István, Stark Gyula, Böször­
ményi Géza, Beleznay Antal, Gsobánczy Antal 
dr. Krüger Aladár, Kádár János, Jelinek 
ferencz, Kelemen Kálmán, Csatáry József és 
dr. Irorik titkár.

Di. Imrik Gusztáv egyleti titkár előter­
jesztette a lendületesen szépen fogalmazott évi 
jelentési, mely hű .ükrét adja a kör. múlt, évi 
működésének. A jelentést egy-két betoldás­
sal elfogadták s köszönetét szavaztak érte a 
titkárnak.

Majd a számvizsgáló-bizottság jelentése 
kapcsán a mull évi számadásra és költség­
vetésre került, a sor. Az előbbire vonatkozólag 
a bizottság jelentését tudomásul vették s en­
nek kapcsán javasolják a közgyűlésnek, hogy a 
pénztárnoknak adja meg a felmentést.

Felser Antal kanonok 400 koronát ado­
mányozott az egyletnek, mit hálás köszönettel 
fogadott a választmány.

Dr. Krüger Aladár és Böszörményi Géza 
illetve böjti 

választ
a február 8 iki bál és a matinék, 
estélyek ügyében tettek jelentést a 
mánynak.

Uj tagokul felvétettek: Bánat 
polgári iskolai tanár, Széplaky István 
széki írnok, Parkas József mükertész 
bodka Pál szabómester.

A gyűlés végén megbeszélték a közgyűlés 
elé terjesztendő jelölések ügyét a tisztikar és a 
választmány megújítása tárgyában.

IRODALOM.

András 
törvény- 
és Lo-

A« »Egyháai Közlöny « 2. száma a kö­
vetkező tartalommal jelent meg: Vezérezikk: Az 
Egyházi Közlöny. — Egyházi értesítő. — Tárcza: 
Ne légy szór .kozott. —- Az antiszemitizmus lényege.
— Hétről hétre. — Érdekes részletek Nagy János 
»Ilierolexikonából. — Uj kanonok. — Utasítások.
— Lelkipásztor. — Irodalom. — Személyi hírek.
— Memento. — Szerkesztői üzenetek. — Hir­
detések.

A megrendelések Budapest, VII. Szegényház­
tér 8. sz. alá a szerkesztőségbe küldendők. Előfi­
zetési ára egy évre 10 korona.

HET1 MŰSOR
Csütörtök: Rip-Rip.
Péntek: San-Toy. (Sarkady Adél fellépte.) 
szombat: Az arany ember.
Vasárnap: Éjjel az erdőn.

Milton.
Régi, de hatásos darab, ha a hatásokat a 
már szokatlanul erősen szóaoki dikczió jó 

---------- > elővenni ak-

ma i 
részt paralizálja is. Jó azonban 
kor, a mikor az igazgatóság úgysem tud mit 
csinálni a járványszerü primadonna meg­
betegedésekkel s külön falragaszokon kényte­
len tudatni a közönséggel, hogy egy nap éppen 
három művésznő beteg.

Egyébként is érdemes Miltont előadni, 
mint a mely Jókainak élvezhetőbb színpadi 
alkotásai közé tartozik. Jókai fantáziája a szín­
padi korlátok közt kissé megszorítva, de eléggé 
szabadon működik s a darabnak annak ide­
jén lehetett nagy hatása is.

A czimszerepben Peterdy mutatta be egyi­
két az ő gondosan kidolgozott, komoly értékű 
alakításainak. Bora szerepében E. 
Mariska mutatott be sok érzést, La y Milton 
szerepében pedig Kacziány Viola kissé sok 
érzelgést. Szorgalmával, tanulmányával elis­
merést érdemel Szarvasi. A 
Bognár, Pataky, Krasznay, Dési, 
ner Olga kezében voll.

Aa Ember tragédiája, 
hallhatatlan remekműve még e 
kerül színre a Szigligeti-színházban.

Az uj díszletek, melyeket Eltelő Gyula 
színházi festő készít, a következők:

1. A menyország. II. A Paradicsom. 111. 
Kívül az édenen. IV. Egyiptom, Pharaó bi­
rodalma. V. Athén. VI. Hőma. Vll. Bizáncé, 
Vili. Prága és Paris. IX. London. X. A Pha- 
lanster. XI. Jeges vidék. XII. Paradicsom és 
menyország.

A forradalomban nemcsak a teljes sze­
mélyzet vesz részt, hanem Somogyi igazgató, 
ki a darabot rendezi, lépéseket tett az iránt, 
hogy az iparos kör ifjai és a felsőbb iskolák ta­
nulói is közreműködjenek.

Uj darabok. A színház vezetősége egész 
sereg uj darab előadási jogát szerezte meg. E 
darabok között van a Bába, Páholy, Menyem,

Kovács

többi szerep 
Bérezi, Szoh-

Madách Imre 
hó folyamán
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de

becsűi desamelylyel

óta czivakodott

Idénybérlet 109.

ZENE ES MŰVÉSZÉT.

Operett.

Linette

el-Kezdete 7 órakor, vége 10 órakor.

Holnap pénteken, január 24-én
A Polanieczki-család.

Kelosváiyué-
Operett.

MULATSÁG
fői m

FARSANGI NAPTAR.

H

(Folyt, köv.)

TÁVIRATOK
magamat.
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szabad vadász — 
neje •— — — 
leányuk — — 
polgármester —

71 
. . . látszik 
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Jan. 25. Nőegylet tánczestélye a Kereskedelmi 
nokban.

Febr. 1. Tisztviselők bálja.
Febr. 2. A 48-as Népkör tánczestélye.
Febr. 5. »Helyőrségi bál< a Keresk. Csarnokban.
Február 8. Katholikus kör bálja.

írta; Sienkiewicz Henrik. — Fordította: 
Korányi Iloaa.

a duetté sze- 
szere- 
'g 'iŐ’ZŐ 

nagyváradi

. Bárki 
szeret-SZEMÉLYEK:

— Pintér Imre
— Székely Irén
— Somogyi Béla
— Füredi József
— Ifj. Pintér I.
— Dési Alfréd
— Bérezi Gyula
— Lányi Edith
— Tóvári Anna
— Vank István

elegáns közöl sége egy 
a katholikus bálnak. A 
tegnap rendelték meg s 
érkeznek meg. A m-rehi-

Stas meghallotta 
folytatott beszélgetését. Mária is 
elárulja kiváncsi tekintete. Harag 
s elfogta a vágy, hogy bt’r-^t

Jegyek előre válthatók d. e. 10-től 12 óráig, d. u 
3-tól 5-ig. Esti pénztárnyitás fél 7, vasár- és ünnep­

napokon este 6 órakor.

kedves duetté lesz, mely- 
tr-gjni -gymást. 
legtávolabbról

Vés :s, C?ek. Lépés két Btódy Sándor 
szeuzácziós dsrabjáuak a >Dadá«-nak a meg­
szerzésére. Az előadni tervezett uj darabok kö­
zött van meg »Lotty ezredesei* s még egy pár 
érdekes ujdou ág. Mindezen dar> bök még e sze­
zon folyamán színre fognak kerülni.

Anion Margit és örley Flóra betegek.

Sarkad? Adél második fellépése.
Sarkady Ad’i minden va;ó.-7.ifiüt>ég szerint 
pénteken lép föl másodszor a nagyváradi szín­
padon. San-Soyt választotta második túllé­
pésére s a bájos exotikus operett címszerepet 
játsza.

Folyósxám 11/.

Ma. C8flt3rtököa, 1802 január 23án

Rip-rip 
Lisbet, 
Alicze, 
Derrik, 
Adrien, fia — — —
Van der Bilt, orvos —
Nick, fogadós — —
Katharina — — —
Charlott, szolgálója —
Hudson kapitány (szellem'!

BUBET ARAK: Nagypáholy 7 lu s idszinti és első 
emeleti páholy 6 trt. Másodemeleti oly 4 forint. 
Zsölye 1 írt 50 kr. Körszék 1 írt 20 kr, Támlászék 
1 frt. Erkélyülés 1-ső sor 60 kr, közép 2-ik sor 
50 kr., Erkélyülés oldal 2-ik sor 40 kr. II. emeleti 
zártszék SO kr. Földszinti állóhely 50 kr, Diák és 
katonajegy a földszintre. 30 kr. Karzati állóhely -íO kr.

Egy szinlap 1O kr. 

A katholikus bál. Az idei kedélyes 
farsangnak fényben és kedélyességben méltó 
befejezése lesz a katholikus kör február 8-iki 
bálja. Tegnap a tör választmányi ülése be­
ható bírálat alá vette a bál-tervezet minden >
egyes pontját, s azokat megelégedéssel vették i 
tudomásul. Azt hisszük, még nagyobb megelé- I 
gedéssel’log tudomást venni a báli események- j 
ről maga a bálon jefon leendő közönség. A 
rendezőség időt és fáradtságot nem ki- ( 
mélve dolgozik azon, nogy ez a bál legyen a • 
farsang koronája; s amint Nagyvárad előkelő j 
hölgyközönsége köréből értesülünk, tényleg ( 
olyan nagyszámú és 
bálnak se lesz, mint 
fényes tánczrendekel 
azok február elsején

vókat redig e l’ét folyatnan. küldik «L K> ö 
nősen féltül és’, fog kelteni a Keresk-delim 
Csarnok dísztermének diszitése, melyre ntzve 
a bizottság elnöke tegnap jutott igen előnyös 
megegyezésre Farkas József mük^rtészszel.

A nőegylet tánczestélye iránt város­
szerte nagy az érdeslödés. Ma, mikor a bálok 
fényűzésben versenyeznek egymássá), nem cse­
kély érdem« a uue^yleltrek, hogy egyszerű, de 
azért k-.ifolyes lái:czestály!yel igyekszik alkal­
mat adni az egész közönségnek, hogy a far­
sangról kellemesen emiékeznesséa meg az 
egész éven át. A tánczestély hangversenynyel 
kezdődik, utána lesz a táncz. ügy tudjuk, hogy 
a tánezra erősen készülnek a lányos házak­
nál s igy az agilis rendező-bizottság fara­
dozása fényesen meg lesz jutalmazva.

A protestáns hangverseny

A február 2 iki protestáns hangversenyt 
Pékár Gyu'a felolvasása, Székely Irén művészi 
éneke, Nagy Dezső első nyilvános fellépése az 
6 mesteriig kezelt czimbalmávaí Eleméry 
Klárika czió-.m dalai fogjál, szenzi'Ct'fossá 
lenni.

Legeredetibb és legmulatságroabb száma 
az, érdekes müvészestélynek a >Iarka Szín­
pad* lesz. A nagyváradi »Tarka Színpad* 
első piécze a hangverseny erején 1 sz hali­
ható. Ady Endrének prológusát Kacziány Viola 
kisasszony fogja elszavalni. A »Tarka Színpad* 
második piécze egy 
ben a nagyváradi színtársulat 
fogják invitálni, jellemző, de a 
sem bántó formában.

Mondanunk sem kell, hogy 
replői nagy ambiczióval készülnek 
p-ikre és a jövő héten a k'.uicz r el 
napon főpróbát is tartanak 
színpadén.

— Férje v■ zeti a iárs jgá-i 
rajta, hogy halálosan unatkozik . . 
egy szót sem szól!

Mária arczát mosoly d ritette
— Igaza van, — szólt, -- Stas unatkozik 

. . . s olyankor mindig haragos.
S megnyugodva gondolta: — Mit adnék 

azért, ha egy pillanatra idejönne s néhány jó 
szót szólna hozzám.

Mintha Stas belelátott, volna a szivébe, 
elhagyta helyét s Mária felé közeledett.

— Mondanivalód lenne ? — kérdezte.
— Csodálatos! — felelte Márie. — Gon-

í dolatban hivattalak és meghallottad!
— Latod milyen példás férj vagyok! — 

j mosolygott Polanieczki. — Tekinteted rajtam 
függött s aggódtam, hogv rosszul érzed ma- 

i gadat!
— Néztelek, mert rosszul esett oly soká 

távol lenni tőled!
— Én is igy éreztem, azért jöttem hozzád. 

Nem akarsz hazamenni ?
— Dehogy . . . jől érz°m 

Swirskivol Maszkónéról beszéltünk.
— Bizonyára megszólta a gonosznyelvü 

művész. J
Nem. Azt allitolíam, hogy szép ter­

mete van.
A termete szép lehe’, minekutána 

Osnowska asszony ócsárolja. Különben Annette 
asszonyról beszélek neked valamit. .Mária.

feleségéhez hajolva mondta:
— Előtte elhaladva, halk Ham, hogv Ko- 

powskl tegezi! ®'

— De, Stas!
— Olyan igaz, minthogy it1 állok melletted!

Azt mondta: — Mindég ugyanaz maradsz!
__ Talán rosszul hallóit ad?
— Nem én! . . . Különben is viszonyuk 

vili!
— Nem szégyenled magadat ?

SzégyOje magát Annette asszony!
létezik, 

g csak regényanyagn k tekintette azt.
azzal a kíváncsisággal nézte Annette 

asszonyok 
helyes tit- 

de föltűnt

Mária tudta, hogy házasságtörés 
eddig

Ijedten s 
asszonyt, . . 
azok iránt éreznek, akik letértek a 
rói. Nem akart hinni a rosszban, 
neki az élénk beszélgetés.

Osnowsk iné négyedóra
Kopowskival a szalon egyik sarkába!).

— Félek, hogy Polaaieczki meghallott, — 
szólt Annette aszszony, — nem vigyázol 
semmire !

— Nem én intelex-e mindig óvatosságra?
— védekezett Kopowski. — De nyugodj meg, 
mit sem hallott.

Aztán francziánl mondta:
— Különben is. ha szeretnél, akkor érte­

ném a doigot, de mivel úgy stm szír tsz. mit 
bánod? — s csodaszép szemeit reáetnelfo.

Az asszony ingerülten felelt:
— Vagy szeretlek, vagy nem . . 

mást megtűrnék, de Linettet nem. Ha 
nél, úgysem gondolnál házasságra!

— Nem gondolnék reá, ha más 
hoz: ám 1

— Ne türelmetlenkedj.
— Nem, hanem várjak mindhalálig! Ha 

Linettet elvettem volna, ma közelebb állnánk 
egymáshoz !

Csík az kellett volna! Különben is 
másnak a menyasszonya.
Te mondtad, hogy udvarolj- k nein s 
szememre veted ! Eleinte nem is gon- 
reá, aztán megtetszett, nyíltan bevallom.

most a 
doltarn 
meg aztán gazdag leány is.

Osnowska asszony idegesen gyűrte ö.sze 
zsebkendőjét.

— S ezt szemembe mondod I Be m 
vallani, hogy tetszik neked ! . . . Ni hát 
lassz . . . Ó, vagy én 1

— Te! D> lég-d nem vettetlek el, őt 
vehettem volna I

— Hálával tartozhatnál, hogy net» egyez­
tem ebbe a házasságba. Nem ismered Linettet 

. kiállhatatian természete van I Nem ért d, 
hogy azért mcndb.m, hogy udvarolj neki, hegy 
a világ s a férjem előtt megmagyarázható le­
gyen gyakori látogatásod?

— Érteném, ha másként viselkednél irán­
tam ! De tett Hűi örökké semmiért!

— Hál ne teltess, ha kénye mellen !
— Annette 1
— Akkor hát légy türelmes. S most n.i-uj, 

mulattasd egy kissé Maszkónét.
S a midőn Kopowski szót fogadott s tá­

vozott, szerelmesen nézett utána. Udvarlója oly 
szép volt s az a gondolat, hogy Lisette elra­
gadhatná tőle, nvgreszkettette lelkét.

Vacsora közben férje felköszöntötte a 
mátkapárt: — Azt kívánom önöknek, — 
mondta, — hogy házaséletük oly boldog s za­
vartalan legyen mint a miénk ! — Osncw.-ka 
asszony látta, hogy Polaniec'ki é” Zawiloyv-ki 
összenéztek s tudta, hog; 
Kopovrskival 
tud róla, ezt 
kelt lelkében 
álljon rajtuk.

ki 
st 
h( 
ht 
m 
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Ä bőkezű aczélkirály.
Budapest, jan. 22 (Saj. tud. táv.) 

Swab aczélkirály bőkezűségéről, ki ina 
délben utazott el külön vonaton, egész 
legendák keringenek. Az országház meg­
tekintése alkalmával egy százast adott a 
koldusnak, a mulatóhelyeken pedig l'z 
koronás borravalókat osztogatott. Szerte­
len gavallérsága az érsekujvári állomáson,

ku 
a 
Kil 
Az 
12! 
hat 
dal 
Ba 
ót.
Vis;
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hol egy százast adott a czigánynak vaj 
Jóságos forrongást keltett.

Bányarobbanús.
Mureia, január 21. A mazaroni bányák 

ban bányaiégrobbanás történt. Hét bányaműn 
kás életét vesztette. (M. T. 1.)

rikai kérdésért még
búrokban azt a meggyőződzst, hogy nem a 
brit csapatok vereségétől kell sikert váraiok, 
hanem attól, ho«y a háború elhúzódik 
dig, mig az ellenzék hatalomra nem

i (Helyeslés).

A zágrábi tartománygyűlés.
Budapest, jan. 22. (Saját tud. táv.) 

A mai horvát tartornánygyülésen nagy 
szenzácziót keltett Kovacsevics volt zág­
rábi főispán felszólalása, melyben a hor- 
vátokat a magyarok iránti szeretetne s a 
testvériségre figyelmeztette s buzdította 
az egyetértésre. Szavainak a történelem 
alapján igyekezett nyomatékot adni, 
mondá:

— A történet bizonyítja, hogy a hor- 
vátok a magyar állam hü és jó polgárai 
voltak mindig; jobb, önzetlenebb és oda- 
adóbb szövetségest nem is találhatnánk 
a magyaroknál. Vagy talán jobb az 
orosz ? Példa a finn és lengyel nemzet,

: a su-

1 s

ä

kik a barátság őrre alatt nyögnek 
lyos rabiga alatt!

Beszédéi igy végzé:
— Ne feledjétek mit tett a 

rátért a magyar 48-ban, mert a 
vét parasztot a magyar 
tette szabaddá! Rójjátok

8

hor- 
hor- 

országgyülés 
le hálátokat}

>Times«-r.ek

amióta 
határozot-

K i ii a.
London, január 22. A 

lentik Pekingből tegnapi kelettel, hogy a hely­
zet nyugodt fejlődésére való kilátások, 
a kínaiak a kö-igazgatást átvették,
tan biztató. Juansickai azóta, hogy Pecsili . al- 
kiralya lett, olyan határozottsággal cselekszik, 
a mely teljesen méltó ahhoz a híréhez, hogy 
ő a Iegeré!ye?ebb fejedelem Kínában. Az ide­
gen követek megelégedéssel nyilatkoztak a ha­
tóságok barátságos és előzékeny magatartá­
sáról.

A mi a mindsorszáá szerződést illeti, 
kínaiak Lihungcsang halála óta korrektül 
seikbdtek ebben az 
hogy nem járulnak 
hez, a mely a Kin.i fenhatóságát 
m ly más hatalmasság szerződéses jogát sér­
tené. A kínai kormány kijelentette, hogy a 
kvantumi franczia hittérítő meggyilkolását Irg- 
mélyabbm sajnálja. A kormány azonnal lé­
pteket tett, hogy a bűnösöket megbüntessék 

a francziákat kiengeszteljék. (M. T. IJ

Búrokról az angol parlamentben.
London, jan. 22. Balfour, 

első lordja azokkal az 
kozik, a melyeket még 
felhoztak Gawíey indítványa ellen és azt mondja, 

ogy ez az iudivány már a végletekig megy. 
, zutan védelmébe ves*i a kormányt az ellen 
d szemrehányás ellen, hogy 1900. deczember 
'!a u" nem elég gyorsan Kitche-

k‘Vu'1,í>*8át, hogy uj coapalokat 
kdjének Dél-Afrikába, A kormány - mondja 

•1!',ncsatc azt. telte meg, a mit 
még sokkal többet.

embert és 
A mit a 

áll a biro- 
Gampbell- 

ja 
már azért is vonja 

megrovása a dél-af-

a 
vi- 

ügyben. Kijelentették, 
hozzá olyan egyezmény­

vagy vala-

a kincstár 
ellenvetésekkel foglal­

sz ellenzék tagjai is

a miniszter —
Kitchener kívánt, hanem

óvbch a koríí,a,iy «i.ooo 
. y000 !ovat küldött Dél-Afrikába. 
ladügymmiszforiurn tett, páratlanul 
B-nn1. tÖrtéí,etében- Balfour végre uampoell 

rmann hazaíiságára apellál és felszólitj;
01 hogy az indítványt 
Vlssza’ mert a kormány

f

í
I
I

inkább megertBilené a ■ mMölt bevet»«. lB,iuó „ csak
iiül igen ritkán alkalmaz busa alá, hanem az 
eiőveteményt látja el azzal. Közvetlen trágyá­
záshoz mindig műtrágyát használ, többnyire 
szuperfosziatüL s ott ahoi szükséges felültrá- 
gyazásul chilisalétromot. Vetőmagul természe­
tesen csak válogatottat, kifogástalanul szép 
szemű magot használ. A búzát is többnyire 
ritka sorokban veti, kapálja. A vetőmagnak 
szánt gabonát azután kicséplés előtt a csűrben 
hagyja, míg teljesen meg nem izzadt s több­
nyire nem géppel, hanem kézi cséppel csépli 
ki a legnagyobb s a legértékesebb szeme­
ket; az erősen benn ülő, vagy az éretlenebb 
szem a másodszori cséplés alkalmával veret­
nek ki.

Ha géppel veti el a búzát, azt erősen 
megszeleli s ismételten megtriörözi s ily 
módon választja ki a legszebb szemeket.

Ha éveken keresztül ily módon járunk el 
olyan vetőmagot létesíthetünk, amely minden 
tokinte<beri kimagaslik a többi közül s amelv

ad- 
jut.

Campbell-Bannermann azt mondja, hogy 
‘ . ... kell

szavaznia, mert azt hiszi, hogy a kormány po- <i 
htikája nem fog tartós békére vezetni. ?

Erre következett a szavazás, a mely- ? 
nek eredménye Rawley indítványának elvetése < 
volt. (M. T. I.) ’

London, január 21. Az alsóház 333 sza- i 
vazattal 123 ellenében elvetette Ciwleynek a 
felirathoz beadott módositványát. Az irek, to­
vábbá a radikálisok legszélsőbb szárnya és 
sok liberális imperialista, közlök Grey és 
A.-quith, tartózkodott a szavazástól. (M. T. I.)

hazafias okokból az indítvány mellett

KöZüAZDASAb.

és
I
I
i jó tulajdo ságai miatt jóval magasabb" árakon 
! értékesíthető, mint más közönséges mag.

Marn» ártáblázat 19O2.január hó 21-ről. 
Egy pár első rendű jármas ökör 600 670, egy 
pár másodrendű jármas ökör <500—580, egy pár 
harmadrendű jármas ökör 240—480, 1 drb fejős 

246. 1 drb vágó tehén 150 kgr. 120—172, 
rrh- veres borjú 26—48, l drb. fél éves borjú 

42—52, 1 drb egy éves borjú 44—74, két éves 
borjú 68 180. 1 drb hízott sertés 78—84 
1 i ár fél éves 34—40, 1 pár egy éves sertés 
44-76, 1 pár két éves sertés 78—120. 1 drb 
Jgas ló 160—230, 1 pár ökörbőr 40—52, 1 
par tehénbőr 26—36. 1 pár bojubőr 10-22 
1 pár lóbőr 10—20.

Államsegély a városi saőlőtelepnek.

A földmivelésügyi minisztérium évenként i 0?hén 100—220.1 drb vágó ökör 250 kgr* 150— 
4000 korona segélyt ajánlott fel a ‘ 246’ 1 drh

nagyváradi 
Ez összeget 

nem kapta meg a 
• miniszter leirata, 

amelyben értesíti Nagyvárad városát, hogy az 
összeget utalványozta. Figyelmezteti egyben a 
várost, hogy csak a teljesen tökéletes oltvá­
nyokat szabad kiadni a telepről.

városi szőlőtelep fen tartására, 
azonban az elmúlt évről ] 
város. Most érkezett le a

Foglalkozzunk magncmegitéssel

Valóban horibilis árakat fizetünk a kül­
földnek nemesitelt magvakért. Láttam magam 
>s, mikor egyik földbirtokos 60 forintot fizetett 
ki egy métermázsa angolországi peerles árpáért 
Különösen Németországnak adózunk nagy ősz­
szegekkel az ő nemesített magvaiért, a me­
lyeket pedig különösen Magdeburg tájékán a 
paraszt is termel szőitében-hosszában. S ha a 
német paraszt meg tudja termelni, miért ne 
tudnók mi is. falán a földje sokkalta jobb 
Magdeburg vidékének, mint teszem azt nálunk

üsztrák hitel 
Magyar hitel 
ÁliaiTivaüut —- 
Rimamuránví 
M*gyar jölz‘r:f>;< -..
öaigöt&ijáuí 
Wa WH-kötw.-'rs „

&efch aS©nő éa ’í'fevBa

Tőaad e jel öntése.

A »Ttasántól* eredeti tfmraU. —

Er ókkűisde.
Budapest, január 22.

- - -- 625 50 
~ — — 629.50
- - - 624.50
- ... „ 416.—
- — - 438.—

a dunántulnak vagy Nyilramegyének? Avagy ! 
talán a németeknél a paraszt is gazdasági 
akadémiát jár? Vagy talán nagy tőkével drága : 
gépeket szerez be, melyek feltétlenül szüksé- f 
•esek a vetőmag nemesítéséhez? Nem; a földje 
Magdeburg vidékének sem jobb, mint a dunán- ■ 
tuln«k, a paraszt olt se jár több iskolát mint 
nálunk, sőt annyi természetes észszel sincs 
megalkotva mint a mienk, a ládafia annál 
sincs tele pénzzel s a magnemesitéshez sem 
ott, sem itt alig kell jó ekénél, jó ökörnél : 
egvéb gép. Hanem azért van a német paraszt­
nak valami, a mi a magyar paiasztban so- 
kalta kisebb mérvben van meg, a szorgalom, 
az ernyvdeiien munkásság; nem is tartja magát 
a világ legokosabb emberének, s kész mavánál 
okosabb embereket utánozni, nem idegenkedik 
az újításoktól, hanem mihelyt meggyőződik, 
hogy a földes urnái bevált, maga mindjárt 
követi. Persze a földes urak gazdasági iskolát 
végeznek s nem jogot s igy a gazdálkodáshoz 
is jobban érthetnek az öreg béresnél.

Elmondom hát röviden, mit csinál 
met gazda, hogy szebb és tökéletesebb 
kát nyerjen, mikor búzáját, árpáját s 
100 és 100 féle mago’, amilyet onnan 
zunk, nemesíteni akarja.

Hát először is megszántja azt a földet be­
csületesen, nv gs'/át tj i egyszer sekélyen, az- i 
után mégegvszer nagyon mélyen, megint közép 

. mélyen, nwhengerezi boronálja annyiszor a 
j mennyiszm* kell, hogy azon egyetlen "egy gh- 
Íröngv se legyen. Olyannak kell "annak a föld­

nek lenni, mint a kerti földnek s ehhez kell a 
« jó ló, a jó ökör, meg a jó eke. Ezek nélkül a 

magyar gazda sem boldogulhat. Ez azonban 
még nem elég. Meg is trágyázza azt a földet

talán a németeknél

Búza cktöb»«*
Búza áprilisra
Tenger;
Rozs oki
Zab ápr.
Káposzta, .-epv

Határidők.
Kadape^l. január 23.

- — - - - _ 7 84
- — 8.80

- -• - - — 5.14
- - 6 69

— - - - ... 6 93

Hivfétrios Arfoíyasjofe 

hwlapeMÍ á-n- és értéktőzsde 1902. január 22-éu.

í

I

a né- 
magva- 
azt a 
tyhí'- t

»
Magyar aranyjáradék 4% — — _ _ 
Magyar koronajáradék _
s'lsgyar vasúti kölese»/; aranyban 
M«?ysr»asutí kölcsön ezüstben 2’/.^.
Magyar keleti vasúti államkötvény 1878-ból
Magyar föMiehermentenitési kötvény 4% — 
Italrtíeíéni megváltani Aötveuy — 
ti r¥,5th-szlavói..föidtehen.iiontéói kötvény 
Mazyar ny«reménv-sorsjegy-kö!>»ön

'ájvozásés szegedi sorsjegyek kölc'- n 
járadék papírban — _

,,átadók eriisújen — — _  »_
j'..ra k aranyban -■ ... ...........
korona járadék 
áUan>f,ors;egyek
magyar nank részvény — — — 
hiteibankrészveiiy — — _

;rák hitelintézet részvény -■
Párisi vista — — _ _ _ __
20 frankos arany (Napoleond’or) — _
Németbirodalmi márka — _  _  _  _
London visia — — _ __________
20 márkás arany — — _ _ __

TiazHZftl
Osztrák 
Osztrák 
OszlrA ?: 
Osztr, .k 
Osztrák 
OiV'iraK 
bitóját’

- 120.—
- 96.20

122 25
- 10125
- 120.—

96.—
101.60

- 95.—
182.50
158

- 150 50
- 150 50
- 12< 125
... 97.—
- 148.—
- 16 —
- 671.-

654 25
- 95.32
- 1) 02
- 117 20
- 239 25
- 2; 42

A szerkesztősért felelős*
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Most lehet legolcsóbban

beszerezni!

menyasszonyi kelengyék! i

Csatiió Jenő, 
tír. bír végrehajtó.

Kunz József és társa czég,
226- 0—165 X fővárad, Szí. László-tér.

Nyo:Oah;U M Szánt l^u-i-nyor^n Nagy varadon

iiu’ueies3 ^hivatalban. ’

. , I I I I  II.I nu»»».|—I»i»n,ra»» -n^^.’5W»»S(ltj.rW^-ra;“r^->r««;A.^”«nE-TJ^raaK3^5X»e»&S«»»t3äftC-»U»S»S»W>Mn

I Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban

Elvállal és késeit
Levélfejek, 

számlák, falragaszok, 
báli megliivók, 

tánozrendek, étlapok, 
naptárak, 

palaczkfeliratok, 

névjegyek, 
9 y á s z 1 u p o k 

stb. a nyomdai szakba 
vágó nyomtatványok 

készítése.

Művek, 

folyóiratok, hírlapok, 
vvnalzatok, 

sazdasáyi njomtatványok, 
egyházi, községi 

és egyéb 

hivatalos nyomtahánjök, 
körlevelek, 

levélboritékok.1

missdeMisemS

nyomdai miinliákat 
jutányos árak mellett.

Vidéki rendelésük gyorsan és pontosan eszközöltetnek,

Ä
 ------ IT- . ......    _ll. i|^ -

■ hu és gör. szert kath. egyházmegyei nyomtatványok
I «'nlítnris.. I
i.

SZENT LÁSZLÓ KÖNYVNYOMDA
Apácza-idciaa 3. szám.

8066/1901. »zátnhor

Árverési hirdetmény-
Alulírott kiküldött brósági végrehajtó az . 

1881. évi LX. t.-cz. 102. § a érteteébea erem 
nel közhírré teszi, hogy a Nagyvárad vár?si kir. 
járásbíróságnak 1901. évi VI. 2372 b. számú vég­
zése következtében dr. Viircze Ignícz ügyvéd ; 
által képviselt Pick testvérek javára Marton 
Manó ellen 142 kor. s jár. erejéig 1900. éri 
február hő 15-ét foganatosiiott kielégítési vég­
rehajtás alkalmával lefoglalt 770 kor.-ra becsült 
bútorokból áifó ingók nyilvános árverése,, tí- 
adatuak.

Mely árverésnek a fenti kir j bíróság fenti 
számú végzése folytán 142 kor. tóiekövelefes. 
ennek 1901. évi február hó 8 napjától járó . 
6*4 kamatai és eddig össze.-en 50 kor. 50 
fillérben biróílag már megállapít i-u költség ere- 

jé.-g Nagyváradon, Uri-ntcza 411. sz. hájban 
een,dó fí^naíosilte« cárijából határidőül 2902- 

étet ;ianuár hó 27. napjának dél-lőtt 11 órája 
i. tzetik és ahhoz a re r.i szárdékozók oly 
Eseijepvjiéssel Irms meg, az érintett { 
ágőssfck at 1881. éri XJL t.-cz. 107. és 108. 
f-a írtóteébf® ttepfcsfizefes mellett. a íeg- i 
többet ígénfcek becssroa alul is el fognak 
adatéi. !

A íörvéores határidő a hirdetménynek a ! 
fercság sáblájáB történt kifüggesztését követő t 
naplói számittatik.

Kelt Nagyváradon, 1902. évi január hó . i 
9. napján. ' \ 

utóda 
egyedül specziálista 

hegedii és vonőkészitő. 
Saját készitményö hegedűim!

Glass és német hangversenyhúroli.
Mindennemű hangszerek nagy raktára 

Nagyvárad, Fö-utcza és Széchenyi-tér sarok 
(Rimanóczy-ház.)

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

ft
-.íti

női és férfi fehérneműt, vásznat és asztalneműt S

a r 
hív,
BB#

A

Eladó!
Legjobb minőségű saját termelésű 

oberndorfi répamag 
ab vasúti állomás Margittá, készpénzfize­
tés, illetve utánvétel mellett

10 kor. méter mázsánként
Mintákat kívánatra küld az Uradalmi 

Igazgatóság Margittá.
27. (Utánnyomás nem dijaztatik.)

égési 
nein 
ozsoi 
Nem. 
visel), 
asszo 
hangi 
őrnao 
a szó 
is én

i 
SUlyo; 
tartja 
a har

hivtan 
neszéi; 
hogy , 
ben ej 
szór.ik

1< 
hogy (


